



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25139
22 January 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ЮГОСЛАВИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 22 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить письмо Президента Союзной Республики Югославии, Его Превосходительства г-на Добрицы Чосича, относительно совершенного вооруженными силами Хорватии нападения на районы, охраняемые Организацией Объединенных Наций.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Драгомир ДЖЕКИЧ
Посол
Временный Поверенный в делах

Приложение

Письмо Президента Союзной Республики Югославии от 22 января 1993 года
на имя Председателя Совета Безопасности

Считаю своим долгом проинформировать Вас о вооруженном нападении, совершенном армией Республики Хорватии на территории Республики Сербская Краина, находящейся под защитой Сил Организации Объединенных Наций по охране (СООНО).

Сегодня, в 07 ч. 05 м. было начато проведение мощной артиллерийской подготовки с использованием орудий всех калибров, многоствольных реактивных установок и танков, после которой мотопехотные подразделения, усиленные танками, развернули наступление на трех направлениях: Стариград - Обровац, вдоль горного хребта Велебит; из Задара в направлении Земуника и Бенковаца; а также в направлении Масленицы - Земуника. Мощная диверсионно-террористическая группа проникла в район Аланского перевала на хребте Велебит. Вертолеты и самолеты армии Хорватии совершают полеты в разведывательных целях в районе боевых действий, а со сплитского направления подтягиваются новые мотопехотные и бронетанковые подразделения. В районе Паково-Село развернута 130-миллиметровая артиллерия, готовая нанести удар по Книну.

Уже в ходе первых боев войска Республики Сербская Краина, отражая нападения противника, понесли потери. Пострадало одно из зданий СООНО вблизи Масленицы.

Данное нападение представляет собой грубейшее нарушение плана Вэнса относительно создания районов, охраняемых Организацией Объединенных Наций. Помимо того, что это нападение было совершено в нарушение достигнутого соглашения, оно создает прямую угрозу для СООНО на местах.

Подобная акция ставит под вопрос возможность сохранения и без того непрочного прекращения огня, достигнутого в этом районе; кроме того, она также чревата обострением конфликтных ситуаций и распространением их на еще более обширные районы от центральной части Республики Сербская Краина вплоть до территорий бывшей Республики Босния и Герцеговина.

Подобное нападение может иметь лишь крайне негативные последствия для усилий, предпринимаемых в настоящее время участниками Женевской конференции в целях установления прочного и справедливого мира на всей территории бывшей Социалистической Федеративной Республики Югославии, и, в частности, в Боснии и Герцеговине.

Союзная Республика Югославия привержена соблюдению плана Вэнса, и она его выполняет на деле. Однако предпринимаемые армией Республики Хорватии вооруженные нападения создают угрозу для сербского населения в Республике Сербская Краина, находящейся под защитой СООНО. Союзная Республика Югославия имеет право и

/...

обязана обеспечивать защиту сербского народа, и она это, несомненно, будет делать, если с этим не будут справляться СООНО.

Действия армии Республики Хорватии представляют собой классический пример агрессивного поведения и нарушения соглашений, достигнутых под эгидой Совета Безопасности, и, соответственно, они требуют от Совета Безопасности незамедлительного принятия мер, направленных на прекращение вооруженных нападений, обеспечение защиты сербского населения Республики Сербская Краина и Сил Организации Объединенных Наций, которые также стали объектом этих нападений.

Убедительно прошу Вас немедленно проинформировать всех членов Совета Безопасности об этих последних событиях и созвать заседание Совета Безопасности, с тем чтобы он мог принять в этой связи соответствующее решение.

Добрица Чосич
Президент
